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Βουλγαρίας Δανιήλ: Το νέο εκκλησιαστικό έτος 
να είναι ένα έτος ενότητας
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Βουλγαρίας

Την 1η Σεπτεμβρίου, στον Καθεδρικό Ναό Αγίας Κυριακής, στη 
Σόφια, ο Πατριάρχης Βουλγαρίας κ.κ. Δανιήλ προέστη της 
Θείας Λειτουργίας για την Έναρξη της Ινδικτού – της 
Εκκλησιαστικής Πρωτοχρονιάς.

Στο τέλος, ο Μακαριώτατος απηύθυνε μήνυμα προς τον πιστό λαό με την ευκαιρία 
του Νέου Εκκλησιαστικού Έτους, μέσα από το οποίο ευχήθηκε: “Είθε το 
επερχόμενο Νέο Εκκλησιαστικό Έτος να είναι ένα έτος θερμής προσευχής και 
έργων μετάνοιας και ελέους. Η πίστη μας είναι συγκεκριμένη, όχι αφηρημένη ή 
θεωρητική. Είναι η ίδια η αρχή της ύπαρξής μας και είναι αυθεντική μόνο όταν 
βρίσκει έκφραση στην καθαρότητα των σκέψεών μας και στην ενεργό αγάπη και 
το έλεος προς όλους τους ανθρώπους, και ιδιαίτερα προς τους πονεμένους και 
τους καταπιεσμένους, τους αδικημένους και τους απελπισμένους. Αυτό είναι το 
βαθύτερο νόημα της κοινής μας προσευχής, στην οποία σε κάθε Θεία Λειτουργία 
ζητάμε από τον Θεό ειρήνη από τον ουρανό και σωτηρία, ειρήνη σε ολόκληρο τον 
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κόσμο, ευημερία και ενότητα των αγίων εκκλησιών του Θεού και, τελικά, για κάθε 
άνθρωπο και όλη την κτίση του Θεού”. 

Ο Μακαριώτατος προέτρεψε να επισκεπτόμαστε τακτικά τον ναό του Θεού κατά 
τη διάρκεια του Νέου Εκκλησιαστικού Έτους και, “εξετάζοντας τον εαυτό μας, 
μέσω της αγίας Μετάνοιας και της εξομολόγησης ενώπιον του πνευματικού μας 
πατέρα, με φόβο Θεού, πίστη και αγάπη, να προσεγγίζουμε το Μυστήριο των 
Μυστηρίων – την Θεία Ευχαριστία. Μέσω της Θείας Λειτουργίας και της Θείας 
Κοινωνίας, ο Χριστός είναι πραγματικά παρών μέσα μας και ανάμεσά μας. Έτσι 
γινόμαστε μια ζωντανή θεανθρώπινη κοινότητα – ο λαός του Θεού. Στην Αγία 
Εκκλησία, οι διαφωνίες και οι διαιρέσεις μεταξύ μας ξεπερνιούνται με τη δύναμη 
και τη χάρη του Αγίου Πνεύματος, αλλά και με την καλή μας θέληση, επειδή 
είμαστε όλοι αχώριστα και αδιαίρετα μέλη ενός Σώματος, κλήματα μιας Αμπέλου, 
μιας οικογένειας στην οποία ο Χριστός είναι ο Πρωτότοκος Αδελφός μας (πρβλ. 
Ρωμ. 8:29). Είθε το Νέο Εκκλησιαστικό Έτος να είναι για εμάς ένα έτος ενότητας 
και μιας φρόνησης εν Χριστώ!”

Εκ μέρους του εκκλησιαστικού συμβουλίου και του κλήρου του ναού, ο Πατριάρχης 
Δανιήλ έλαβε ένα μικρό δώρο, ένα καλάθι με λουλούδια.
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